

林武主持召开省委第113次疫情防控专题会强调

统一思想 压实责任 强化落实 坚决守牢守好山西阵地

蓝佛安作具体要求 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)10月28日,省委书记林武主持召开省委第113次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,安排部署下一步防控工作。他强调,要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示要求上来,坚持总策略、总方针不动摇,按照省委“早、快、准”要求和省委十二届五次全会部署,进一步统一思想、压实责任、强化落实,坚决有力打好社会面清零攻坚战,推动全省疫情形势根本性好转,坚决守牢守好山西阵地。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省委常委,省政府负责同志出席会议,副省长于英杰通报有关情况。

林武指出,疫情防控是经济社会健康有序运行的前提和基础。只有保持疫情形势平稳向好,才能集中精力做好稳经济、保安全各项工作。如果疫情得不到有效控制,经济社会发展和群众正常生产生活都会遭受冲击。面对传播风险加大、传播速度加快的新冠病毒挑战,抓

好疫情应急处置和常态化防控工作,必须坚决克服麻痹思想、松劲心态,认真总结经验教训,深刻分析差距短板,在防疫一线提升能力本领。林武强调,社会面清零是动态清零的关键,以隔离管控区域之外连续3天无新增感染者为标准,有疫情的市县要尽快实现社会面清零目标,坚决守住疫情不出现外溢这个底线。要坚持以快制快、科学精准,第一时间理清传播链条、排查风险人员、管住重点区域,关键时刻要果断果敢处置、精准有效出手,坚决防止因处置不及时导致疫情由小变大,坚决防止因管控不到位导致疫情不断拖尾。要按照国家卫健委有关专家组指导意见,进一步优化混采核酸检测服务,提升检测效率和精准度,提高疫情风险“早发现”能力。各地都要对手上防控资源进行再评估再加强,进一步做好隔离酒店、定点医院和方舱医院等方面的储备与建设,提高防控能力水平,为做好疫情防控工作提供有力支撑。

林武指出,外防输入是疫情防控的关键环节。要紧盯第一入口,严格落实“第

一时间、第一落点”管控和重点地区清单每日两次推送等工作机制,分类落实好重点地区入晋返晋风险人员有关管控服务措施。要紧盯货车司机风险点,严格落实属地责任、交通运输部门监管责任和货运企业主体责任,切实把“落地检”及后续有关措施执行到位。要紧盯重点部门重点场所重点人群,切实做好学校、农贸市场、医院、隔离酒店等部位的防控工作,严防输入性、聚集性、关联性疫情风险。要紧盯疫情发展趋势,科学把握防控规律,强化监测预警,不断完善防控政策举措,牢牢掌握工作主动权。

林武强调,守土尽责是做好疫情防控工作的重要保障,必须进一步压紧压实“四方责任”,才能把疫情防控措施落实到位。各市县党政主要负责同志作为防控工作第一责任人,要靠前指挥、一线作战,主动上手解决问题。各行业主管部门要切实履行防控和监管责任,抓好各自领域疫情防控措施落实。所有法人单位都要履行好主体责任,认真执行各项防疫规定,看好自家门、管好自家人。要严格督查问责,对工作中推诿扯皮、失职失

责甚至瞒报迟报造成严重后果的,要依纪依规严肃处理。

蓝佛安指出,这轮疫情持续时间长、防控任务重,形势依然严峻复杂。各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持总策略总方针不动摇,落实省委要求,全力以赴打赢疫情防控攻坚战。要聚焦打通疫情防控“最后一公里”,梳理运用典型案例,针对性补短板强弱项,充实一线防疫力量,落实关心关爱措施,严明工作纪律,严肃失职追责,扎实推进各项疫情防控部署落地见效。要强化领导干部带头防疫,主要领导亲自抓,分管领导主要精力放在疫情防控上,做到胸怀全局、掌握规律、心中有数,以“时时放心不下”的责任感坚决守牢疫情防控阵地。要统筹疫情防控和经济社会发展,多措并举保障货运物流、快递物流等畅通高效,确保全省社会大局和谐稳定。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志,参加省委十二届五次全会的市县党政主要负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

2023年高考报名11月5日开始

本报讯(记者 张晓丽)10月29日,省招考中心公布了2023年普通高等学校招生全国统一考试报名相关事宜,网上报名时间为今年11月5日8时至10日18时。

所有拟参加2023年全国统考的考生,包括普通文理科类、艺术类、体育类,以及高等院校经批准组织的单独招生,包括高等职业院校提前单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业提前单独招生、职教师资提前单独招生、残疾生提前单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及少年班招生等,均须参加全国统考报名。

考生须按规定时间完成高考网上报名和网上缴费,逾期不予受理。考生报名后,如因个人原因取消报考资格的考生,报名费

用不予退还。现场确认时间为今年11月12日8时至16日18时。

报考科类分为文史、艺术(文)、体育(文)、理工、艺术(理)、体育(理)、单独招生考试(运动训练、武术与民族传统体育、职教师资、残疾考生、消防救援人员以及高职院校单独招生等提前单独招生)七个科类。考生报名时只能选报其中的一类,报名信息一经确认则不得更改报考科类。选择单独招生考试科类的考生不得参加全国统考,选择其他科类的考生也可参加经教育部或省招委批准的单独招生考试。

高校艺术类专业考试相关事宜确定

本报讯(记者 张晓丽)10月29日,省招考中心公布了2023年高校艺术类专业考试的相关事宜。

根据教育部有关规定,所有报考普通高校艺术类美术、音乐、舞蹈、表演、书法学类各专业的考生(艺术史论、戏剧学、电影学、戏剧影视导演、录音艺术、影视摄影与制作、艺术与科技、播音与主持艺术、广播影视编导及戏剧影视文学、航空服务艺术与管理以及戏曲类等专业考生除外),均须参加全省统一组织的专业考试。

所有报考省属高校播音与主持艺术、广

播电视编导及戏剧影视文学、航空服务艺术与管理专业的考生均须参加省级联考。播音与主持艺术、广播电视编导及戏剧影视文学专业的联考工作由山西传媒学院承办,航空服务艺术与管理专业的联考工作由山西师范大学承办。

美术类考生于12月11日到各市招办设立的考点参加考试。音乐类、舞蹈类考生自2023年1月5日起到山西大学参加考试。书法类考生于2023年1月2日到太原师范学院参加考试。表演类、播音与主持艺术类考生自12月30日起到山西传媒学院参加考试。广播电视

编导及戏剧影视文学类考生自2023年1月6日起到山西传媒学院参加考试。航空服务艺术与管理类考生于2023年1月6日至9日在山西师范大学太原校区参加考试。我省美术、音乐、舞蹈、表演、书法学类专业省级统考合格的考生,方可参加省外高校相关专业的校考。

因疫情防控需要,考生在参加现场确认、考试以及体检时要出示行程码、本人健康码绿码以及核酸检测阴性证明或能够出示包含核酸检测阴性信息的健康码绿码。核酸检测为阳性或行程码、健康码有异常的考生不得参加艺术类专业考试。

因疫情无法参加自考的考生可退费

本报讯(记者 张晓丽)10月29日,省招考中心发布消息,为维护考生权益,因新冠肺炎疫情防控需要被当地政府或疾控部门隔离或限制出行而无法参加我省今年10月高等教育自学考试的考生,可申请本次考试退费。

此次退费仅受理因新冠肺炎疫情防控需要被当地政府或疾控部门隔离或限制出

行而无法参加考试的考生的退费申请,因个人原因或不遵守考试所在地疫情防控政策规定而未参加考试等其他情形,不予受理。申请时间为11月1日12时至3日18时,逾期不再受理。考生可在规定的时间内登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>),登录“山西自学考试信息服务平台”,点击

“快捷入口”下的“退费申请”申报,并按要求上传相关材料。考生须至少提供1项可证明本人因新冠肺炎疫情防控需要被当地政府或疾控部门隔离或限制出行的相关材料。

提交虚假材料、通过伪造证明骗取退费的,一经查实,将记入诚信档案并依法依规予以严肃处理。

劳模工匠宣讲走进晋源街道

本报讯(记者 毕晶晶)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,近日,太原市百名劳模工匠党的创新理论宣讲下基层活动走进晋源街道,晋阳工匠张华彬和刘志红,清徐县东湖街道南门社区党支部书记、居委会主任王金秀3位劳模工匠讲述了自己的故事。

张华彬是一名中式烹调高级技师,他结合自己在餐饮烹饪行业一步一个脚印的奋斗历程,讲述了自己通过不断努力和探索在各大比赛中崭露头角,最终荣获“晋阳工匠”称号的经历。他一丝不苟、精益求精、始终如一的工匠精神令街道职工深受鼓舞。

刘志红作为太原市工艺美术大师、晋阳工匠,结合自身实践,深入浅出向大家宣讲了党的创新理论,讲述工匠精神是一种职业精神,是职业道德、职业能力、职业品质的体现,是从业者的一种职业价值取向和行为表现。

王金秀作为一名社区工作者,表示工匠精神在基层工作者身上就是要“民有所想、我有所谋,民有所呼、我有所应,民有所求、我有所为”。要从思想深处把群众当朋友,要拿出“洪荒之力”,用心用情用力为群众办实事,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

劳模工匠用朴实的话语、真实的故事,深深打动了现场听众,会场不时响起阵阵掌声。与会人员纷纷表示,要学习他们爱岗敬业、积极进取的工作热情以及奋发有为、干事创业的拼搏精神,以自身努力实现人生价值。